



朱熹巴:

把世界先进风机铸造技术带到中国

滨州日报/滨州网记者李帅 通讯员 丁翠翠



开栏的话

“江山代有才人出”，滨州是一个让人才辈出的地方；“近水楼台先得月”，滨州是一个让人才圆梦的地方；“此心安处是吾乡”，滨州是一个让人才安心的地方；“不拘一格降人才”，滨州是一个让人才受宠的地方；“天生我材必有用”，滨州是一个让人才成才的地方。

今日起，本报开辟专栏《我的故事我的城》，带大家走进滨州这个“引才宝地、育才高地、成才高地、聚才洼地、留才福地”，通过讲述人才故事，总结经验做法，提供借鉴参考，为吸引人才、用好人才、推动发展助力，实现人才与滨州双向奔赴。



朱熹巴(左)在工作中。

朱熹巴，1965年3月出生，蒙德拉贡大学铸造技术专业博士，世界级一流铸造大师，大型、复杂铸件铸造权威，现为山东国创精密机械有限公司总工程师。朱熹巴在风电铸造领域研发20余年，掌握铸造核心技术，能够提供铸造领域的整体解决方案，为西门子等世界各大风机巨头提供高难度、复杂结构件的铸造研发服务。2016年，朱熹巴获“齐鲁友谊奖”。

专业赢得选择

尽管山东国创精密机械有限公司是国内精密铸造企业在高端领域

的代表企业，但与国际先进企业还存在一定差距。

2012年，公司实施国际化战略，把目光转移到国外一流技术专家的身上，希望通过“引智借力”提升档次和水平。山东国创精密机械有限公司拥有超30亿元的投资、30多万平方米的现代化生产车间、单件上百吨的强大生产能力……在海外人才洽谈合作活动中，支持风电新能源且看好未来风机市场的朱熹巴，选择加入山东国创精密机械有限公司。

专注取得突破

进入山东国创精密机械有限公司后，朱熹巴对浇注系统设计、球化方案、孕育方案和熔炼材料配比等技术工艺进行了优化改进，尤其是在铸件机械性能和畸形石墨控制方面，有了明显改善。

经过优化改进后，降低了生产成本，客户满意度不断提升，为企业生产更大风电铸件提供了技术基础。尤其是在海工装备领域实现重大突破，其研究的海上大兆瓦风电关键零部件代替了低功率海上关键零部件，填补了国内海上大兆瓦风电关键零部件的空白。该技术获得科学技术成果评价证书，这也是我国首次进行海上大兆瓦风电关键零部件的技术研究。

专心做强产业

该公司将深入研究大兆瓦海上风电关键零部件，研发并掌握14MW以上大兆瓦海上关键零部件技术，完成最高20MW级风电机组零部件铸造关键技术的全面突破，并实现全面产业化生产。项目技术研制成功并全面达产后，每年将为公司新增销售收入15亿元，新增利税2亿元以上，新增就业岗位300人以上。

下一步，公司将进一步完善风电产业集群产业链，有效提高国内海上风电装备产业技术工艺水平，提升国产风电产品的核心技术竞争力，助推国内风电装备产业发展。

“微·观世界——经典藏书票与小幅儿童版画对置展”在市文化馆开展 展出近150件作品 邀市民共享艺术之美

滨州日报/滨州网讯(记者刘清泰 通讯员 陈佳伟 报道)近日，由市文旅局主办，市文化馆、山东航空学院艺术学院承办的“微·观世界——经典藏书票与小幅儿童版画对置展”在市文化馆开展。

此次展览共展出近150件作品，包含50余幅经典藏书票，部分作品原为滨化集团董事长于江先生的个人收藏，现收藏于山东航空学院艺术学院。其中既有斯洛伐克版画家阿尔宾·奥地利巨匠拜劳斯、奥地利犹太裔大师芬格斯坦、比利时版画家塞维林等重要版画家的作品，又有邱桂兰(中国)、库布里克(德国)、鲁内·内切夫(保加利亚)、娜塔莉娅(白俄罗斯)等一批中青年艺术家的藏书票代表作。此外，还展出有莲华学园部分学生的优秀作品。

主办方希望通过对置展陈，向大众普及版画(藏书票)的历史、种类、制版技法及印刷知识，探索公共文化服务职能部门联合企业、学校多向合作，推进市民美育普及与少儿美术教育。

藏书票起源于约14世纪至15世纪的欧洲，是一种印制精美的小幅版画藏书票，素有“版画

珍珠”“纸上宝石”“书上蝴蝶”之美称。藏书票的规格大小不一，其长或宽小的约3厘米至4厘米，大的约10厘米。票面以图案为主，除标配国际通用的“Ex-Libris”(拉丁文，意为“予以藏书”)字体外，一般还会出现票主的名字(或笔名、书斋名等)，有些还在票面上刻印一些警句或格言，借以自勉或互勉；其题材选取广泛，文学、艺术、宗教、戏曲人物、动物、风景、花卉、民间传说、风土人情等无一不可入画。

现有资料显示，中国本土藏书票约诞生于20世纪初，广西苍梧人关祖章或为中国最早使用和制作藏书票的人。20世纪30年代，作家叶灵凤在上海《现代》杂志上撰文《藏书票之话》，被认为是我国公开介绍藏书票艺术的第一篇专文。同时期，鲁迅先生大力倡导“新木刻运动”，李桦、赖少其等艺术家投身其间，设计创作了不少藏书票作品。1984年中国版画藏书票研究会成立，1986年首届全国藏书票展览在上海开展……藏书票创作、交流活动不断展开，创作队伍不断壮大。

据了解，此次展览将持续至9月1日。

人保财险滨州分公司捐赠农业防灾减灾物资仪式在惠民县举行 捐赠40万元农业物资 为农业生产保驾护航

滨州日报/滨州网讯(记者耿艺铭 报道)8月8日上午，人保财险滨州分公司捐赠农业防灾减灾物资仪式在惠民县举行。为加快推进我市农业保险从灾后被动理赔向灾前防灾减损转变，帮助我市广大农民群众提高生产效率，提升抵抗洪涝干旱、病虫害等防灾减灾能力，人保财险滨州分公司精心挑选了价值40万元的农药、化肥、输排水设备等多种农业物资，分批分期捐赠给各县(市)区。

近年来，我市不断加强农业保险工作力度，人保财险滨州分公司等保险机构持续发挥“主力军”保障作用。2023年数据显示，全市小麦保险承保464万亩、玉米保险承保445万亩，参保率均达到90%以上；小麦保险理赔69万亩、赔款1.24亿元，玉米保险理赔44万亩、赔款7800万元，共计帮助15.5万农户降低损失。下一步，全市农业保险工作将注重提升保险机构事故预防功能，不断创新举措，切实构筑农业生产防灾减灾安全屏障。

七夕集中颁证 见证“滨州爱情”

滨州日报/滨州网讯(记者张旭 李林 薛少敏 通讯员 常彬杰 报道)8月10日，七夕之际，滨州市(滨城区婚姻登记服务中心)举行“星耀良缘”——聚焦青年人才婚俗新篇集体颁证活动，共同见证“滨州爱情”。活动现场，为8对新人集中颁发结婚证。滨州市新闻传媒中心(集团)与民政系统合作，免费为结婚新人在鲁北晚报上刊登结婚启事，并将刊登启事的报纸赠送给各位新人。



情定七夕



8月10日，在邹平市，新人乘坐“幸福号”公交车前往婚姻登记喜悦巡回点办理结婚登记。当日是七夕，许多新人选择在这一天登记结婚。新华社发(李晚伟 摄)



8月10日，在博兴县，新人乘坐新能源公交车参加集体婚礼。新华社发(陈彤 摄)

2024年滨州市国资系统企业合规技能竞赛举行

滨州日报/滨州网讯(记者张斌 报道)8月9日，由市国资委主办的“奏响合规主旋律 谱写国企新篇章”2024年滨州市国资系统企业合规技能竞赛决赛在滨州市工人文化宫举行。

竞赛设置个人必答、团队抢答、黄金60秒、团队风险4个环节，题目紧紧围绕企业合规管理相关知识、现阶段党的方针政策、《中华人民共和国公司法》《滨州市市属国有企业合规管理办法》等相关知识。参赛选手比脑力、拼速度，沉着应战，对答如流，展现出比学赶超、昂扬向上的精神风貌。

据了解，市国资委为推动国有企业全面加强合规管理，全员合规理念深入人心，进一步激发广大干部职工学习热情，营造人人讲合规氛围，掀起以赛促学、以学促做的学习热潮，举办此次技能竞赛。竞赛分为初赛和决赛两个环节，经过初赛选拔，来自8家单位的24名选手进入决赛。经过激烈角逐，滨州市公用事业集团有限公司代表队获得一等奖，博兴县代表队、滨州市财金投资集团有限公司代表队获得二等奖，阳信县代表队等三支代表队获得三等奖。比赛现场还颁发了个人一、二、三等奖。

城市防汛小知识



发现路面有漩涡，一定要绕行；

6.行走时要与高层建筑保持一定距离，避开高层建筑施工现场，避开广告牌、玻璃、花盆等可能的高处坠落物；

7.开车时，要尽量避免易积水的路段，路遇较深积水路段，不要强行通过；

8.行车时要降低车速，保持车距，雨天能见度较低时，注意打开防雾灯；

9.路面积水不超过半个车轮时，车辆一般可以正常通过，但要放慢车速，谨防车速过快致使发动机进水而熄火。

主办单位：滨州市安委会办公室
滨州市新闻传媒中心(集团)

供稿单位：滨州市城乡水务局

市粮食和物资储备局切实加强老干部党建工作

“三举措”推动老干部党建工作高质量发展

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 张长增 报道)今年以来，市粮食和物资储备局突出重点，创新措施，狠抓落实，切实加强老干部党建工作，有力地推动了局机关老干部党建工作高质量发展。

深入开展党纪学习教育

按照市委、市政府关于深入开展党纪学习教育的部署要求，在局机关老干部党员中深入开展党纪学习教育。为把深入开展党纪学习教育落到实处、见到实效，下发《关于在局机关老干部党员中深入开展党纪学习教育的通知》，对如何深入开展党纪学习教育提出了具体明确的要求，转发了《中共滨州市委办公室<关于在全市开展党纪学习教育的实施方案>的通知》，让局机关老干部党员明确了深入开展党纪学习教育的总体要求、方法步骤和推进措施。

充分利用老干部党员活动日，精心组织老干部党员认真学习《中国共产党纪律处分条例》。在学习《条例》方法上做到了边学习、边领会、边讨论、边思考，使老干部党员进一步加深了对《条例》的认识、理解和掌握。通过深入开展党纪学习教育，使局机关老干部党员做到了学纪、知纪、明纪和守纪，进一步提高了政治定力、纪律定力、道德定力、规矩意识和党性修养。

切实加强政治理论学习

市粮食和物资储备局把加强政治理论学习作为老干部党员学习的重点抓好落实。认真组织老干部党员深入学习、深刻领会，准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义，党的二十大精神、国务院总理李强在十四届全国人大第二次会议上

作的《政府工作报告》，使老干部党员深刻领悟了“两个确立”的决定性意义，进一步增强了“四个意识”，坚定了“四个自信”，做到了“两个维护”，自觉在思想上政治上和行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。为了丰富老干部党员政治理论学习内容，及时转发有关老干部政治理论学习的文章，及时转发全市粮食和物资储备工作进展情况和典型经验，使老干部党员了解全市粮食和物资储备工作进展情况、学习粮食产业发展经验。在抓好老干部党员政治理论学习上，努力做到了“三个结合”，即集体学习和个人自学相结合、政治学习和业务学习相结合、书本学习和网络学习相结合，进一步丰富了老干部党员政治理论学习的内涵，扩大了老干部党员政治理论学习的覆盖面，提高了老干部党员政治理论学习的实

认真开展“主题党日”活动

市粮食和物资储备局把认真开展好老干部党员“主题党日”活动，作为推动老干部党建工作高质量发展的重要内容和推进措施，并取得了显著成效。今年6月26日，在认真组织局机关老干部党员集体学习的同时，积极开展了“庆七一、温誓词”主题党日活动。局机关老干部党员面对党旗，庄严地举起右手，重温入党誓词，为老干部党员集体过“政治生日”。通过开展此次主题党日活动，局机关老干部党员进一步坚定了不忘初心、牢记使命的信心和决心，调动了老干部党员为推动全市粮食和物资储备工作高质量发展建言献策、贡献银发力量的积极性、主动性和创造性。